
limo. Sr.

Dr. MATHEUS ROCHA HAYNE

Advogado da Equipe da Subse^ao de

ITABERABA - BA.

Assunto: Atleta Irregular.

PROCESSO N9 001/25

tese, ao que dispde o artigo 214, do Codigo

Salvador - BA, 01 de agosto de 2025

Marcos Ruda Neri Siqueira

Presidente do Comite Disciplinar

Assim, conforme preve a alinea 'a', do paragrafo primeiro, do art. 159 do Regulamento 
Geral da Competi^ao, ficam Vossas Senhorias notificadas a apresentarem, querendo, 

DEFESAS ESCRITAS no prazo de 24 horas, a contar do recebimento desta.

O Comite Disciplinar da VII Copa Estatual de Futebol CAAB, no uso de suas atribuigoes 
legais e com fundamento no previsto no Art. IS9 e seu Paragrafo primeiro, c/c Art. 169 
alinea "b", do Regulamento da VII Copa Estatual de Futebol CAAB, vem, com o devido 
acatamento, NOTIFICAR Vossa Senhoria a apresentar, querendo, DEFESA ESCRITA 

como representante da SUBSEQAO DE ITABERABA, conforme fatos e fundamentos 
abaixo aduzidos:

01) A SUBSEQAO DE TABERABA, nas partidas contra as equipes de IPIAU, 
SERRINHA e CONCEI^AO DO COITE, realizadas nos dias 26 e 27 de julho de 
2025, valida pela 1^ Fase - de Classifica^ao, pelo Grupo D, na Cidade Sede de 
Ipira - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 2025, de acordo com a 
NOTICIA DE INFRAQAO o Atleta Abreu Bastos Junior da Equipe de Itaberaba, 
atuou Irregularmente nas partidas acima mencionadas, descumprindo o Art. 
39, Paragrafo unico c/c o 99 do Regulamento da Competi^ao, com base na 
Sumula 473 do STF.

CAAB
NOSSOTEMPO

Destarte, tai conduta se amoldaria, em 
Brasileiro de Justi^a Desportiva - CBJD.
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limo. Sr.

Dr. SERGIO CARDOSO DA SILVA SOBRINHO

Advogado da Equipe da Subse^ao de

SERRINHA- BA.

Assunto: Atleta Irregular.

PROCESSO N2 001/25

Salvador - BA, 01 de agosto de 2025

Marcos Ruda Neri Siqueira

Presidente do Comite Disciplinar

Assim, conforme preve a almea 'a', do paragrafo primeiro, do art. 152 do Regulamento 
Geral da Competigao, ficam Vossas Senhorias notiticadas a apresentarem, querendo, 
DEFESAS ESCRITAS no prazo de 24 boras, a contar do recebimento desta.

Destarte, tai conduta se amoldaria, em tese, ao que dispoe o artigo 214, do Codigo 
Brasileiro de Justi^a Desportiva - CBJD.

CAA
NOSSOTEMPO

O Comite Disciplinar da VII Copa Estatual de Futebol CAAB, no uso de suas atribuigoes 

legais e com fundamento no previsto no Art. 152 e seu Paragrafo primeiro, c/c Art. 169 
alfnea "b", do Regulamento da VII Copa Estatual de Futebol CAAB, vem, com o devido 
acatamento, NOTIFICAR Vossa Senhoria a apresentar, querendo, DEFESA ESCRITA 
como representante da SUBSEQAO DE ITABERABA, conforme fatos e fundamentos 

abaixo aduzidos:

01) A SL/BSEfAO DE ITABERABA, nas partidas contra as equipes de IPIAU, 
SERRINHA e CONCEIQAO DO COITE, realizadas nos dias 26 e 27 de julho de 
2025, valida pela 1- Fase - de Classifica^ao, pelo Grupo D, na Cidade Sede de 
Ipira - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 2025, de acordo com a 
NOTICIA DE INFRAQAO o Atleta Abreu Bastos Junior da Equipe de Itaberaba, 
atuou Irregularmente nas partidas acima mencionadas, descumprindo o Art. 
39, Paragrafo unico c/c o 92 do Regulamento da Competi^ao, com base na 
Sumula 473 do STF.



limo. Sr.

Dr. SERGIO CARDOSO DA SILVA SOBRINHO

Advogado da Equipe da Subse^ao de

SERRINHA-BA.

Noticia de Irregularidade de Atleta de Itaberaba - COPA CAAB 2025

Prezados(as), boa tarde!

Favor acusar recebimento.

Venho, tempestivamente, protocolar noticia de irregularidade do Atleta Ramon Abreu 
Bastos Junior da Equipe de Itaberaba, em conformidade com o Art. 165, §4- do 
Regulamento de Competigao e, ao final, requerer a aplica^ao da penalidade de perda 
pontos, conforme estabelece o referido regulamento.

Anexo tambem os documentos de provas da irregularidade do atleta por se tratar de 
vice-prefeito, bem como sumulas, imagens da partida para que seus efeitos sejam 
produzidos.



abaixo:

CAPITULO I - DA FINALIDADE

CAPITULO III - DAS INSCRIBES

que

Art. 32 - As equipes terao ate o dia 26/05/2025 para a realiza^ao da 
inscri^ao no torneio. Paragrafo Unico: A participagao no torneio e 
permitida, tao somente ao advogado ou advogada, estagiario e estagiaria, 
com inscri^ao regular perante a OAB-Bahia e que nao tenha impedimentos 
para o exercicio da profissao.

VII Copa Estadual de Futebol CAAB nos termos do 
REGULAMENTO

Art. 1°. A VII COPA ESTADUAL DE FUTEBOL CAAB e um torneio 
de futebol, que visa estimular na classe da advocacia a pratica 
desportiva, a preserva<;ao da saude, a confraterniza(;ao, integrate e 
solidifica^ao de la(;os de amizade entre colegas e sera disputado 
conforme o presente regulamento.

Artigo 9 2. Cada subse^ao podera inscrever somente 01 (uma) equipe, 
composta por jogadores ou jogadoras que sejam advogados (as), ate dois 
estagiarios para a modalidade masculina e ate quatro estagiarias para a 
modalidade feminina, inscritos (as), regularmente, na OAB-BA, 
adimplentes, e que possam exercer a profissao sem qualquer 
impedimento.
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PROCESSO N°001/2025

CERTIDAO

Seen 10

RECEBO A NOTIFICAQAO E DESIGNO

RELATOR Dr. RODRIGO BOMFIM DAEBS DE SOUZA

Salvador - BA, 01 de agosto de 2025

Presidente do Comite Disciplinar

Salvador - BA, 01 2025

Secreia«r

CAAB
NOSSOTEMPO

Certifico ainda que, com base no inciso IV do Artigo 180 do CBJD, nos 
doze (12) meses anteriores ate a presente data, nao consta nenhuma 
infra^ao cometida peia Equipe da SUBSET AO DE ITABERABA.

De ordem do Excelentissimo Sr. Presidente do Comite Disciplinar da VII 
Copa Estadual de Futebol da CAAB, ao(s) 31 dia(s) do mes de JULHO do ano 
de 2025, recebi a presente NOTICIA DE INFRAQAO, juntamente com os 
sens documentos, de acordo com o art. 16 e sens Paragrafos §1°, §2°, §4° e 
§5°, e alinea “a” e “b”, do Regulamento da VII Copa Estadual de Futebol da 
CAAB, encaminhando a presente NOTIFICAQAO aos Membros do c. Comite 
desta Corte de Justi?a, nesta data, para ser apreciada conforme determina o 
Codigo Brasileiro de Justi^a Desportiva - CBJD, O referido e verdade e dou 
fe. 



R$ 1.518,00
31/07/2025 as 16:34:05

Recebedor

Caixa de Assistencia dos Advogados d

Pagador

Pedro Augusto N Costa FH

lnforma$6es adicionais

ID: E00000000202S0731193349772872164

Document©: 000000000073102

Autenticaijao SISBB: 0.E5D.3A1.3C9.6B9.AB4

Notifica^ao enviada em: 31/07/2025 as 16:34:06

Esse e o novo comprovante do Banco do Brasil 
Mais clareza nas informa^oes, facilitando sua vida.

Conta
38272-8

Institui^ao
00000000 BCO DO BRASIL S.A.

Tipo de conta
Conta Corrente

Chave Pix
15679210000125

Conta
1157647

Institui^ao
60746948 BCO BRADESCO S.A.

Central de Relacionamento:
4004 0001 Capitals e regioes metropolitanas.
0800 729 0001 Demais localidades.
SAC: 0800 729 0722.
Ouvidoria: 0800 729 5678.
Atendimento a deficientes auditivos ou de fata: 
0800 729 0088.

Agencia
225-9

CNPJ
15.679.210/0001-25

Agencia
3571

Comprovante BB
® Enviado

CPF
***.673.965.**



AO COMITE DISCIPLINAR DA VII COPA ESTADUAL DE FUTEBOL - CAAB

001/25

A SUBSEQAO DA OAB DE ITABERABA, por meio de seu representante
devido respeito,concedido,legal dentro vem,e

face da notificagao recebida, pelosapresentar DEFESA ESCRITA, em
fundamentos que passa expor de forma clara.a
serenidade que o caso requer.'

DA INTEMPESTIVIDADE DA NOTICIA DE INFRAQAOI .

inicio,De
noticia infragao procedimento f oide presenteque o

0 regulamento da Copa CAAB e
do art.express© ao prever.

0 simples decurso do prazo torna
devendo ser, por consequencia, rejeitada liminarmente.

bastasseNao i sso, e saber data dosequer a
protocolo, de modo referida todotornaque a

originou
protocolada fora do prazo regulamentar.

possivel 
irregularidade

PROCESSO N°

16, que quaisquer denuncias devem 
ser formalizadas em ate 24 horas apos a realizagao da partida.

no §4°

responsavel e com a

a denuncia intempestiva,

os jogos.

As partidas mencionadas ocorreram nos dias 26 e 27 de julho 
de 2025, enquanto a impugnagao foi apresentada apenas em 31 de julho, 
ou seja, quatro dias apos

com odo prazo

chama-se atengao para um ponto incontornavel: a



procedimento nulo, afinal, evidenteresta defesaque a ora
apresentada esta sendo prejudicada.

Assim,
reconhecendo, ainda. a nulidade do

comprovantes dee

II - DA NULIDADE DO PROCEDIMENTO PE LA FALTA DE CERTIDOES DE
PROTOCOLOS E COPIAS DOS E-MAILS.

Analisando o processo,
foi encaminhado houve pagamento doe recurso, se

prepare foi realizadoprepare. foi
aberto prazo. Nesse ultimo caso, ser

a um ordemsem e
cronoldgica de juntada.

II. DOS FATOS

0 atleta Ramon Abreu Bastos Junior foi devidamente inscrito

a

a
E a

aprovada pela comissao organizadora, sem ressalvas.

atleta0 em na
OAB/BA e se em e

eventual exercicio de cargo publico 
compatibi1idade profissional.

face da ausencia de protocolos 
recebimento que garantam a lisura no procedimento.

nao se faz possivel saber a data que 
protocolizado o

impbe-se que seja reconhecida a nulidade do 
procedimento em face da ausencia de informagbes minimas, arquivando- 
o processo sem qualquer penalidade para a Subsegao de Itaberaba.

se pode abrir prazo ou deveria 
reconhecido a desergao por falta de preparo.

pela equipe da Subsegao de Itaberaba, acendendo a todas as exigencias 
estabelecidas pela propria organizagao da Copa. Para a inscrigao, 
foram exigidos basicamente o numero de inscrigao junto a OAB/BA, 
comprovagao de adimplencia com a anuidade.

Por tudo isso,

Se o no ato do protocolo ou se

Para a

Ao que parece o procedimento nao esta complete ou corresponde 
amontoado de folhas sem qualquer regularidade

sem qualquer

requer seja inadmitido o apelo do recorrente em face 
da inconteste intempestividade, 
procedimento em

Nao houve, em momento algum, solicitagao de informagbes sobre 
ou declaragao formal quanto 

mais: a inscrigao foi analisada e

questao e advogado regularmente inscrito 
situagao de adimplenciaencontra



prefeito de Itaberaba, sera demonstrado, naoo que, como o
desqualifica ma-fecomo ou

a) Incompatibilidade x Impedimento

o art.

Art . As equipes terao ate o dia 26/05/2025
para a realizapao da inscriQao no torneio.

Paragrafo Unico: A participagao torneio eno
permitida, tao somente ao advogado ou advogada,
estagiario

Nessa linha,
30,

Sao impedidos de exercer a advocacia:

servidoresI da administragao direta,os
indireta e fundacional, contra a Fazenda Publica

a qual se j a vinculadaque os remunere ou a
entidade empregadora;

II

mista, fundagdes

3°

Analisando o regulamento geral da COPA CAAB, 
3, paragrafo unico, preve o seguinte:

Como se pode ver, o regulamento fala em advogados que NAO
TENHAM IMPEDIMENTOS PARA O EXERCICIO DA ATIVIDADE,

advogado, tampouco configure 
irregularidade para fins de participagao na Copa.

consta- se que

ao passo que o 
atleta Ramon Abreu Junior e vice-prefeito da cidade de Itaberaba.

no art.vejamos o que diz o Estatuto da OAB, 
sobre impedimento dos advogados:

em seus

III. DOS FUNDAMENTOS

penalidade disciplinar De faro, atualmente exerce o cargo de vice-

e estagiaria, com inscriqao regular 
perante a OAB-Bahia e que nao tenha impedimentos 
para o exercicio da profissao.

Art. 30.

os membros do Poder Legislative, 
diferentes niveis, contra ou a favor das pessoas 
juridicas de direito publico, empresas publicas, 
sociedades de economia



publicas, entidades paraestatais ou empresas
concessionarias permissionarias de serviQoou
publico.

Ora, nobres j ulgadores, hanao
ao

Acaso fosse utilizado o
poderia se aplicar o quanto previsto no

art. o que nao e o caso dos autos.

Portanto, Ramon Abreu Junior as
de eventual tendo em

detratam
palavras similares e
se assim fosse,

exercer a advocacia,

b) Da Regularidade da Inscriqao e da CondiQao de Advogado

da Lei 8.906/94,III, a ocupaqao de
do Poder Executive exercicio datorna advocaciao

o o

essa
tampouco

de Ele continuasua
como qualquer

Paragrafo unico. Nao se incluem nas hipoteses do 
inciso I os docentes dos cursos juridicos

cargos
incompativel,

termo incompatibilidade,
27 e 28 do Estatuto da OAB,

incompatibilidade, 
regulamento fala em impedimento.

e precise destacar que essa incompatibilidade 
nao implica cancelamento ou suspensao da inscrigao na OAB, 
retira do profissional sua condigao de advogado.
regularmente inscrito, adimplente e vinculado a Ordem, 
outro membro da classe.

vista que o

artigos se referindo a cada urn

nao ha como aplicar ao Sr.
penalidades decorrentes

que significa dizer que o advogado nao pode atuar 
profissionalmente enquanto estiver no cargo.

impedimento para 
representantes do poder executive, ja que o Estatuto faz alusao 
termo IMPEDIMENTO e NAO INCOMPATIBILIDADE.

Diante disso, o Sr. Ramon Abreu Junior nao esta impedido de 
por nao ser servidor publico ou membro do poder 

Legislative, razao pela qual pugna pelo improvimento do apelo.

No entanto,

Nos termos do art. 28,

E tambem nao se pode aplicar a tese de que se
com o mesmo significado e consequencia, afinal, 

nao haveria tdpico e 
deles de forma separada.



inscritos. Ele nao

c) Da Boa-fe Evidente e da Consulta Formal a OAB

em
antes da competiqao, formaImenteo

vice-prefeitoenquantoexercer (Protocoloa
16625/2025).

analisada,

d) Da Responsabilidade Compartilhada com a Organiza^ao

presumir o alcanceou
expresses.

Alias, a a

se surpresa ou

n°

Alem da regularidade formal, ha um dado quo nao pode - e nao 
deve - passar despercebido: em 29 de Janeiro de 2025, 

prdprio advogado protocolou
consulta junto a OAB/BA, questionando justamente a possibilidade de 

advocacia

e por fim,A consulta foi devidamente recebida, 
encaminhada ao Conselho Federal da OAB, por se tratar de materia de 
sua competencia exclusiva. Ate o presente momento, ndo houve resposta 
conclusiva da instituig^o.

Esse gesto por parte do atleta - de buscar esclarecimento 
formal da entidade maxima da advocacia — revela sua postura prudente, 
transparente e de absolute boa-fe. Ou seja, ele nao se ocultou, nem

torneio e voltado a advogados e advogadas 
a condigao do atleta esta plenamente atendida.

esta suspense, nem afastado compulsoriamente da OAB, nem responde a 
qualquer sangao que o tornasse inapto. Logo, o criterio objetivo do 
regulamento foi cumprido.

se o

como nao

ou seja, bem

Cumpre ainda observar que, se havia algum criterio adicional 
para participagao no torneio — como nao exercer cargo publico —, 
esse requisite deveria constar de forma clara, expressa e inequivoca 
no regulamento da competigao e nos formularies de inscrigao. Nao era 
obrigagao da equipe de Itaberaba investigar 
subjetivo de impedimentos nao

se omitiu, mas ao contrario, procurou agir com seguranga juridica e 
responsabilidade institucional.

propria CAAB homologou a inscrigao do atleta, 
confirmando a regularidade do cadastre e da situagao financeira junto 
a OAB/BA. Portanto, nSo se pode agora alegar 
irregularidade onde houve omissao de controle.

Por isso,



e) Da Finalidade do Torneio

espirito da Copae importantef im, CAAB,Por retomar o
conforme anunciado no art.

e amizade entre os advogados.

competi^ao profissional.tratando deNao estamos uma
federativa ou seletiva. Trata-se de urn momento de uniao da classe,
cuja essencia nao pode ser desvirtuada por interpretagdes rigorosas,
desproporcionais ou excludentes.

IV. DOS PEDIDOS

requer:

intempestividadereconhecimento da f alta de1. 0 e
prepare da impugnaqao apresentada, com o consequente arquivamento
liminar do procedimento disciplinar;

reconhecida2 . entenda, ase

inscritode advogado regularmentesua e

• a homologagao de sua inscrigao pela comissao organizadora;
existencia de consulta formal previa junto a OAB/BA;a
a ausencia de ma-fe ou conduta irregular;e

3. A manutengao dos resultados obtidos pela equipe de
Itaberaba nas partidas d.sputadas;

4 . futura,se
ela a adotepara que

reais claros, objetivos
edigoes.

do regulamento, o qual deixa claro que
o objetivo do evento e promover integragao, saude, confraternizagao

1°

condigao 
adimplente junto a OAB 'BA;

for necessaria alguma recomendagao 
organizagao da competigao.

Que,
seja dirigida 

criterios

que seja
regularidade da inscrigao e participagao do atleta Ramon Abreu Bastos
Junior, diante de:

Diante de todo o exposto, a equipe da Subsegao de Itaberaba

Caso assim nao

em suas prdximase preventives



Nestes termos,

Pede deferimento.

Itaberaba/BA, 04 de agosto de 2025.

Representante da Subseq:ao de Itaberaba 
Matheus Rocha Hayne 

OAB/BA 76.190
Documenta assinado digitalmente

ftrA/ht* matheusrochahayneyk/lfckR Data: 04/08/2025 22:4633 0300
Verifiqueem https://validar.iti.gov.br
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SESSAO: 05/08/2025 COMITE DISCI PLIN AR

ACORDAO

Processo n° 001/25

AUDITOR RELATOR: RODRIGO DO DAEBS

RELATORIO

I - PRELIMINAR

&

Trata-se de preliminar arguida pela defesa, que busca o arquivamento da 
presente noticia de infraqdo com base na suposla intempestividade da sua propositura, 
todavia, tai alegaqao ndo merece acolhimento.

CMB
novotempo 

•UCM

Jogo: Conceiqdo do Coite x Itaberaba; Serrinha x Itaberaba; Ipiau x Itaberaba

Categoria: VII Copa CAAB de Furebol - la Ease - Classificaqao - Grupo D - Denunciado: 
Equipe da Subseqdo de Itaberaba, incurso no art.214, caput, do Codigo Brasileiro de Justiga 
Desportiva c/c art. 3°, pardgrafo unico, e o art. 9°, caput, do Regulamento da VII Copa 
Estadual de Futebol CAAB.

Trata-se de noticia de infraqdo encaminhada pela Subse^ao de Serrinha, em 
desfavor da equipe representante da Subse^ao de Itaberaba, com fundamento no art. 214 
do CBJD c/c art. 3°, pardgrafo unico, e o art. 9°, caput, do Regulamento da VII Copa Estadual 
de Futebol CAAB, em razao da suposta inscriqao irregular do atleta RAMON ABREU BASICS 
JUNIOR - N° 87, nas ires partidas da fase de Classificaqdo do Grupo D, realizadas contra as 
equipes das Subsegoes de IPIAU, SERRINHA E CONCEIQAO DO COITE, nos dias 26 e 27 de julho 
de 2025, vdlidas pela 10 Fase - Classificaqdo, Grupo D, realizadas na cidade-sede de Ipird/BA. 
A noticiante sustenta que o referido atleta ndo reuniria as condiqoes legais para participar 
das partidas, o que caracterizaria mfraqdo ao disposilivo invocado, com possivel implicaqdo 
nos resultados dos jogos disputados pela equipe de Itaberaba. Regularmente notificada, a 
defesa apresentada pela Subseqdo de Itaberaba alegou que foram observadas todas as 
exigencies previamente estabelecidas pela organizagao do campeonato, inclusive no que 
diz respeito a documentaqao e ds condiqdes de inscriqdo do atleta em questdo. E o relatorio. 
Passo ao voto.

Cai*a de Aisislencia Joi iia Bahia
Pra^a Conselheiro Almeida Couto. 656
IJazareCEP 40050-4?0 Salvador BA

3327-8^71 »t.vw caab orgJbr



Ocorre que o referido dispositive regulo o procedimento especial de 
impugna^ao de partida, conforme previsto no art. 34, §2°, II, do CBJD, aplicdvel as hipoteses 
nele estabelecidas. No presente caso, a materia em questao, inscriqao irregular de atleta por 
equipe, e tratada como infraqdo sujeita a procedimento sumdrio, nos termos do art. 34, §1°, 
do referido diploma normative.

A presente apuraqdo decorre da alegaqdo de utilizaqdo irregular de atleta, 
materia que, nos termos do art. 214, caput, do CBJD, configura infraqdo de natureza objetiva, 
apta a ensejar a responsabilizaqdo da entidade:

Restou constatado que, durante todos os jogos da fase de classificaqdo, o 
atleta irregular permaneceu inscrito e relacionado nas sumulas, tendo a equipe vencido 
todas essas partidas e, em rczao disso, alcanqado a classificaqdo para a fase eliminatdria. 
Embora tai irregularidade nao tenha sido a causa direta da classificaqdo, a presence formal 
do atleta nas sumulas durante toda a fase inviabiliza a convalidaqdo da classificaqdo obtida.

Art. 84. § 4°. A impugna^ao deverd ser interposta no prazo de dois dies uteis, conlados 
do recebimento do sumulo ou da ocorrencia do fato que a motivar.

Art. 214. Incorre na infrapdo a entidade que incluir. na equipe, atleta em situapdo 
irregular para participar da partida. prova ou equivalente.

Catxa de A.= usleri-.k. dot Aavocddos Oh fsahu
Consdhewo Almeida Couto, o56 

Ila.'dreCEP ZOOSO ilO Sahathw SA 
li 3327-87771 www caab erg br
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Do mesmo mode no que tange d exigencia de custas, verifica-se que o 
regulamento da competiqdo ndo dispbe de forma clara e especifica sobre a sua cobranqa 
no caso de noticia de infraqdo disciplinar. O regulamento da VII Copa CAAB preve a 
exigencia de custas apenas para os casos de inferposiqdo de recurso, conforme 
expressamente disposto no art. 16, §2°. Ndo hd, entretanto, qualquer previsdo no 
regulamento que imponha o pagamento de custas para o ajuizamento ou processamento 
de noticia de infrapdo, como e a hipdtese em questao. Portanto, acolhe-se a preliminar de 
inexigibilidade de custas, reconhecendo-se que, no caso concreto, ndo e devido o 
pagamento de custas para o processamento da presente noticia de infraqdo.

II - MERITO

Com efeito, a tese defensive baseia-se na existencia de urn prazo 
decadencial para a apresentaqdo da noticia de infraqdo, tomando por analogia o disposto 
no art. 84, §4° do CBJD, que dispbe:

Diante disso, o artigo supramencionado configura infraqdo que pode ser 
apurada a qualquer tempo, desde que ndo ocorrc preclusdo processual e que a apurapdo 
ndo comprometa a celeridade e a regularidade da competipao. Alem disso, o prbprio CBJD 
ndo preve prazo decadencial especifico para a apresentapdo da noticia de infrapdo 
relative d condipdo irregular de atleta, ao contrdrio da impugnapdo de partida, que busca 
a anulapdo do resultado do jogo. Dessa forma, afasta-se a preliminar arquida, 
determinando-se o regular prosseguimento da presente noticia de infrapdo para apurapdo 
da eventual irregularidade na inscripdo e participapdo do atleta.
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ADMINISTRA7IVO. RECURSO ESPECIAL. VICE-PREFEITO. EXERCICIO DA 
ADVOCACIA. IMPOSSIBILIDADE. VEDAQAO EXPRESSA DA LEI N° 8.906/94 
- ESTATUTO DA OAB.

isso porque RAMON ABREU BASTOS JUNIOR ocupa o cargo de Vice-Prefeito do municfpio de 
Itaberaba e que, nos termos do art. 28, inciso I, do Estatuto da Advocacia e da Ordem dos 
Advogados do Brasil (Lei n° 8.906/94), o exercicio da advocacia e incompativel com a funpao 
de membro substitutes do Poder Executivo Municipal, o que confiqura impedimento legal 
para o exercicio da profissao e, por consequinte, sua inscriqdo irregular.

Conata <1® uma 0 
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NwareCEP 40050-itO Salvador BA
’«! 3327-87771 caab crg.br
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Em sede de recurso especial alega-se violaqdo dos arts. 27 e 28 da Lei 
n° 8.906/94 em razao de ter o acorddo inserido ressalva sequer passive! 
de ser construida a partir do texto da lei. Sustenta, ainda, que a 
incompatibilidade nao se relaciona com os momentos de substituipao 
do prefeito, mas a durapao do mandato e que o sustento familiar do

Ademais, apurou-se, com base nos precedentes do Superior Tribunal de 
Justiqa, o entendimento consolidado, em consonancia com o Estatuto da OAB, de que hd 
impedimento ao exercicio da profissao de advogado enquanto o individuo estiver no cargo 
de vice-preteito de municipio, sendo esse impedimento aplicdvel durante todo o mandato 
e ndo apenas quando o vice-preteito estiver substituindo o titular do cargo, como 
evidenciado nas ementas a seguir:

Nome Cav^tD HASiON ASPPJ BASTOS JUNIOR

Data d« Ni bp 'wntc 17/39/198

kJentxtx'H M ©

Cot f P*C>

QuHivOoUi N»o
Grau w mwrucACT SuperVr Complrio

HMOMbUO Naturiiid»dr Hrat'lMra Nau : HA llahersba

CandMaloaNfc>

ColiO*_>o HARtRABA G^A/4DC OCTHA VEZ

ConvoMvAo ua CobpKAv:

PSD / 30. 'DARIf DAOE / FeOer»C>0 BRASIL DA ESPERANCA FE BRASK (P1/PC 0o B/PV) / POM / MOB / PDF

GAm-o Mb Uli no

On»n(»cio Miutl HflUruBMtual O

[tma I'wliyww N»o Hfc-mado

Calado Cmt CMaduf*)

OujpacAo Advogado

Isto posto, inclusive, veriticou-se, por meio de consulta ao sitio eletrbnico do 
Tribunal Superior Eleitoral, a situaqdo de “eleito" de RAMON ABREU BASTOS JUNIOR, 
confirmando o exercicio do cargo de Vice-Prefeito do municipio:



VICE-PREFEITO.

a

Por outro Iodo, a defesa sustenta que o regulamento da VII Copa CAAB exige 
apenas a ausencia de impedimento para o exero'cio da advocacia, e ndo menciona a 
incompatibilidade, motive pelo qual ndo haveria dbice a participagdo do atleta, que ocupa 
atualmente o cargo de vice-prefeito no entanto, tai interpretagdo ndo merece prosperar. O 
pardqrafo unico do art. 3° do regulamento e claro ao estabelecer que a participagdo e

Cai*a de A&stslerkcia des Acvogados da Eahi« 
PnKd Con$<Hheiro Almetda 656 
Nawre CEP 40050 410 • Salvador BZ- 
7t: 3327-8777 I mvw org.br
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ADMINISTRATIVO. VICE-PREFEITO. EXERCICIO DA ADVOCACIA. 
IMPOSSIBILIDADE. VEDAQAO EXPRESSA NO ART. 28, DA LEI N° 8.906/94 - 
ESTATUTO DA OAB.
I - O art. 28 do Estatuto da OAB expressamente veda o exercicio da 
advocacia por chefe do Poder Executive, nao admitindo interpretagao 
restritiva no sentido de que o vice-prefeito encontra-se impedido de 
advoqar somente quando substituir o prefeito. Precedente: REsp n° 
685.470/RS, Rel. Min. JOSE DELGADO, DJ de 13/06/2005.
II - Recurso especial provido.
(REsp n. 729 283/RS, relator Ministro Francisco Falcao, Primeira Turma, 
julgado em 18/8/2005, DJ de 7/11/2005, p. 125.) (grifos nossos)

ADMINISTRATIVO. EXERCICIO DA ADVOCACIA.
INCOMPATIBILIDADE. ART. 28, I, DA LEI 8.906/1994.
1. E incompativel o exercicio da advocacia pelo exercente de mandate 
politico de vice-prefeito. Precedentes do STJ.
2. Recurso Especial provido.
(REsp n. 703.931/RS, relator Ministro Herman Benjamin, Segundo Turma, 
julgado em 18/8/2009, DJe de 25/8/2009.) (grifos nossos)

impetrante ndo estd sendo maculado tendo em vista ser o cargo de 
vice-prefeito remunerado.
2. O art. 28, I, da Lei n° 8.906/94 - Estatuto da OAB - e expresso ao 
consignor que "A advocacia e incompativel, mesmo em causa propria, 
com as seguintes atividades:! - chefe do Poder Executive e membros da 
Mesa do Poder Legislativo e seus substitutos legais."
3. Inviabilidade do exercicio da profissdo intercalando periodos de 
impedimento e de legitimagdo durante o mandato, a depender da 
necessidade de substituigdo do titular em suas ausencias ou 
impedimentos.
4. Recurso especial conhecido e provido.
(REsp n. 685.470/RS, relator Ministro Jose Delgado, Primeira Turma, 
julgado em i 7/5/2005, DJ de 13/6/2005, p. 188.) (grifos nossos)



restrita aos advogados, estagidrios e estagidrias “com inscrigao regular perante a OAB-BA e que 
nao tenham impedimentos para o exercicio da profissao". A expressao “impedimento", no 
contexto do Estotuto da OAB, trcta de uma restripdo parcial ao exercicio da advocacia, 
enquanto a incompatibilidade representa uma proibipdo absolute, sendo, portanto, 
situapao mais gravosa.

Inclusive, o Conselho Federal da OAB jd possui entendimento consolidado 
sobre o lema, no sentido de ser o cargo de vice-prefeito incompativel com a advocacia, 
conforme se extra! da ementa abaixo:

Caiita de Assists nt ia dos Advogados da Bahu 
Pra<j.ii Cor^^lheiro Almsrija Couto, 655 
Nware CEP 4005(1 410 Salvador BA 
■?•! 3377-87V7 I mw. raab erg br
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Nesse sentido, admitir a participapdo de urn advogado que se encontra em 
situaqao de incompatibilidade total com o exercicio da advocacia, como e o caso do 
ocupante do cargo de vice-prefeito, nos termos do art. 28, I, da Lei n° 8.906/94, seria 
desarrazoado e contrariaria a logica da propria restripao imposta pelo regulamento. A 
maxima "quern pode menos, pode mais" aplica-se aqui com rigor: se o regulamento veda a 
participapdo de advogados impedidos (que ainda podem exercer a advocacia em 
hipbteses limitadas), com mais razao deve vedar a participapdo daqueles que estdo 
absolutamente proibidos de advogar, como os incompatibilizados. Aceitar a tese de que o 
regulamento permitiria a participapdo de quern se encontra em situapdo de 
incompatibilidade, sob o argumento de que essa expressao ndo foi expressamente utilizada, 
implicaria desconsiderar o espirito e a finalidade do torneio, que e voltado a profissionais que 
efetivamente estejam aptos a exercer a advocacia em sua plenitude.

Processo 49.0000.2012.008591-8 Assunto: Consulta. Exercicio da 
advocacia cumulativamente com o cargo de Vice-Prefeito. Municipios 
diversos. Consulente: Neudi Perin (OAB/SC 8455). Interessado: Conselho 
Seccional da OAB/Santa Catarina. Relator: Conselheiro Federal Luiz 
Carlos Levenzon (RS). EMENTA N. 0103/2013/OEP: CARGO DE VICE- 
PREFEITO. SUBSTITUTO LEGAL DE CHEFE DE PODER EXECUTIVO. 
INCOMPATIBILIDADE COM O EXERCICIO DA ADVOCACIA, NA FORMA DO 
ART. 28, I, DO EAOAB, MESMO QUE ESSAS ATIVIDADES SEJAM 
DESENVOLVIDAS EM MUNICIPIOS DISTINTOS, EM ATIVIDADE 
REMUNERADA OU NAO, ESPECIALMENTE EM RAZAO DA ADVOCACIA SER 
PRATICADA EM NIVEL NACIONAL. POTENCIALIDADE, EM ABSTRATO, DE 
CAPTAQAO DE CLIENTELA E TRAFICO DE INFLUENCE, QUE NAO SE 
COADUNAM COM O EXERCICIO DA PROFISSAO. Acdrddo: Vistos, 
relatados e discutidos os autos do processo em referencia, acordam os 
membros do Orgdo Especial do Conselho Pleno do CFOAB, por 
unanimidade, em conhecer e responder d consulta, nos termos do voto 
do Relator. Brasilia, 23 de outubro de 2012. Marcia Machado Melare - 
Presidente ad hoc. Luiz Carlos Levenzon - Relator, (grifos nossos)

Logo, evidenciou-se a irregularidade da inscripdo do atleta RAMON ABREU 
BASTOS JUNIOR, por incompatibilidade legal entre advocacia e o cargo de Vice-Prefeito, por



DISPOSITIVO

E como voto.

Salvador, 05 de agosto de 2025.

RODRIGO DAEBS

AUDITOR-RELATOR

Ante a exposto, julgo procedente a notfcia de infragao disciplinar para 
condenar o noticiado e aplicar a seguinte condenapao: A Equipe da Subseqdo de 
Itaberaba, incurso no art. 214 do CBJD c/c art. 3°, pardgrafo unico, e o art. 9°, caput, do 
Regulamento da VII Copa Estadual de Futebol CAAB, fixando a pena de exclusao do 
campeonato, com a perda dos pontos obtidos contra as equipes de IRIAU, SERRINHA E 
CONCEIQAO DO COITE.

Caixa dp Assistfencw dos Advagailos da Bahia 
Pra<ja Conseiheiro Mmetija Couio. 656 
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conseguinte, tai irregularidade impede a validapdo da classificapdo obtida pela Equipe da 
Subsegao de Itaberaba, nao sendo aceitdvel a participaqdo do atleta conforme o 
regulamento da VII Copa CAAB.



limo. Sr.

Dr. ABELARDO VAZ DE QUEIROZ NETTO

Advogado da Equips da Subsegao de

ITABERABA- BA.

Assunto: Atleta Irregular.

Assunto: DECISAO DA NOTIFICA^AO DE INFRA^AO DISCIPLINAR

Atenciosamente,

aujoa

e

Robert

SECRETARIO DO COMITE DISCIPLINAR

CAAB
NOSSOTEMPO

Na qualidade de Secretario do COMITE DISCIPLINAR da VII Copa Estatual de Futebol CAAB e de 
ordem do Relator do Processo 001/25, que cuida da infra^ao cometida pelo o A SUBSE^AO DE 
ITABERABA, nas partidas contra as equipes de IPIAU, SERRINHA e CONCEI^AO DO COITE, realizadas 
nos dias 26 e 27 de julho de 2025, valida pela I3 Ease - de Classifica^ao, pelo Grupo D, na Cidade 
Sede de Ipira - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 2025, de acordo com a NOTICIA DE 
INFRAQAO o Atleta Ramon Abreu Bastos Junior da Equips de Itaberaba, atuou Irregularmente nas 
partidas acima mencionadas, descumprindo o Art. 39, Paragrafo unico c/c o 95 do Regulamento da 
Competi;ao, com base na Sumula 473 do STF. Houve apresenta^ao de defesa escrita.

DECISAO: Por UNANIMIDADE, os Membros do COMITE DISCIPLINAR da VII da Copa Estatual de 
Futebol CAAB, reunidos no dia 05 de agosto de 2025, por videoconferencia via plataforma Google 
Meet, nos termos do voto do Relator Dr. Rodrigo Bomfim Daebs de Souza, julgaram PROCEDENTE A 
EXISTENCE DE INFRACAO, para CONDENAR equips da SUBSEQAO DE ITABERABA, por ser primaria, 
e como infratora do artigo 214, e c/c o §29, do art. 170, do Cbdigo Brasileiro de Justiga Desportiva - 
CBJD, aplicando-lhe a pena da perda dos pontos obtidos nas partidas contra as equipes de IPIAU, 
SERRINHA e CONCEIQAO DO COITE, realizadas nos dias 26 e 27 de julho de 2025, valida pela Fase - 
de Classificagao, pelo Grupo D, na Cidade Sede de Ipira - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 
2025, por ter escalade Irregularmente o Atleta RAMON ABREU BASTOS JUNIOR nas partidas acima 
mencionadas. Assim, fica Vossa Senhoria devidamente NOTIFICADO da presente decisao e, caso 
queira, conforms delineado no paragrafo segundo, do artigo 162, do Regulamento da VI Copa 
Estatual de Futebol CAAB edigao 2024, podera ingressar com Recurso perante o Comite de Apela^ao 
no prazo de 24 (vinte e quatro) horas, contados a partir da ciencia desta.

Caixa de Assistentia dos Advogados da Bahia 
Pra<;a Conselheiro Almeida Couto, 655 
Nazard CEP 40050 ^10 Salvador BA 
'"i 3327-877? I wmcaao erg br



Salvador - BA, 05 de agosto de 2025

limo. Sr.

Dr. SERGIO CARDOSO DA SILVA SOBRINHO

Advogado da Equipe da Subse^ao de

SERRINHA-BA.

Assunto: Atleta Irregular.

Assunto: DECISAO DA NOTIFICA^AO DE INFRA^AO DISCIPLINAR

Atenciosamente,

aujoRobe

SECRETARIO DO COMITE DISCIPLINAR

CAAB
NOSSOTEMPO

Na qualidade de Secretario do COMITE DISCIPLINAR da VI Copa Estatual de Futebol CAAB e de 
ordem do Relator do Processo nQ 001/25, que cuida da infragao cometida pelo o A SUBSE^AO DE 
ITABERABA, nas partidas contra as equipes de IPIAU, SERRINHA e CONCEI^AO DO COITE, realizadas 
nos dias 26 e 27 de julho de 2025, valida pela I5 Ease - de Classifica^ao, pelo Grupo D, na Cidade 
Sede de Ipira - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 2025, de acordo com a NOTICIA DE 
INFRACAO o Atleta Abreu Bastos Junior da Equipe de Itaberaba, atuou Irregularmente nas partidas 
acima mencionadas, descumprindo o Art. 35, Paragrafo unico c/c o 99 do Regulamento da 
Competigao, com base na Sumula 473 do STF. Houve apresenta^ao de defesa escrita.

DECISAO: Por U NAN I Ml DADE, os Membros do COMITE DISCIPLINAR da VII da Copa Estatual de 
Futebol CAAB, reunidos no dia 05 de agosto de 2025, por videoconferencia via plataforma Google 
Meet, nos termos do voto do Relator Dr Rodrigo Bomfim Daebs de Souza, julgaram PROCEDENTE A 
EXISTENCIA DE INFRACAO, para CONDENAR equipe da SUBSEQAO DE ITABERABA, por ser primdria, 
e como infratora do artigo 214, e c/c o §2^, do art. 170, do Codigo Brasileiro de Justiga Desportiva - 
CBJD, aplicando-lhe a pena da perda dos pontos obtidos nas partidas contra as equipes de IPIAU, 
SERRINHA e CONCEICAO DO COITE, realizadas nos dias 26 e 27 de julho de 2025, valida pela I5 Fase - 
de Classificatjao, pelo Grupo D, na Cidade Sede de Ipira - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 
2025, por ter escalade Irregularmente o Atleta RAMON ABREU BASTOS JUNIOR nas partidas acima 
mencionadas. Assim, fica Vossa Senhoria devidamente NOTIFICADO da presente decisao e, caso 
queira, conforme delineado no paragrafo segundo, do artigo 162, do Regulamento da VI Copa 
Estatual de Futebol CAAB edi^ao 2024, podera ingressar com Recurso perante o Comite de Apelagao 
no prazo de 24 (vinte e quatro) horas, contados a partir da ciencia desta.

Caixa de Assistentia dos Advoqados da Bahia 
Pra$a Conselheiro Almeida Couto, 65f> 
Nazare CEP 40050 41(1 Salvador BA 

3327-B7771 www caab erg br



brittoxfiuza\A ADVOGADOSADVOGADOS

A COMISSAO ORGANIZADORA DA VII COPA ESTADUAL DE FUTEBOL - GAAB

001/25

Matheus Rocha Hayne - OAB/BA 76.190

OABDA DE

RECURSO DISCIPLINAR

VII

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia 
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

Equipe: SubseQao da OAB de Itaberaba
Recorrente:

Processo n°

AcordSo prolatado pelo Comite Disciplinar da
Copa Estadual de Futebol - CAAB, nos termos a seguir expostos:

contra o

A equipe da SUBSEQAO DA OAB DE ITABERABA, por seu 
representante legal, vem, com fulcro nos principios do contraditorio 
e da ampla defesa, interpor o presente



3^

DA TEMPESTIVIDADE

ao art.
prazo de 24 (vinte

quatro)e apresenta^ao de noticiapara de infraq:ao
regulamentar:

Art. 16, alinea "b": Incumbira
demandasprocessar e

ao seu

Nesse sent!io,
CAAB, atraves do preve o
decadencial not. ificaQao de infraqao disciplinar

I. DA PRELIMINAR DE INTEMPESTIVIDADE - VIOLAQAO EXPRESSA
AO REGULAMENTO DA COMPETIQAO

prazo
e/ou

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia 
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

impera reformer que 
dispositivo

para
regulamentar.

britto&fiuzaXZX ADVOGADOS

o regulamento da Copa 
supramencionado.

§1°, 
Disciplinar processar e julgar 
disciplinares e/ou regulamentares levadas 
conhecimento pelas equipes por meio de noticia 
de infragao, cujo prazo decadencial e de 24 boras 
apos o termino da partida ou evento.

O ponto fulcral do presente recurso e a violagao direta
16, §1°, alinea ' b", do Regulamento da VII Copa Estadual de 

Futebol CAAB, o qual expressamente estabelece o 
boras

0 presente recurso e tempestivo, uma vez que interposto 
dentro do prazo de 24 boras previsto pelo regulamento da competiQao.

ao Comite



Na esteira desse entendimento firmado sedimentado,e
pela comissao organizadora atraves do regulamento. a

de atleta irregularsupostamente possui NATUREZA
REGULAMENTAR.

Tan to eo estabelecea se na
em

Codigo Brasileiro de por
complete a regra clara

Trata-se de privada,uma com

0 relator afirma

propria 
inscrigao

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia 
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

nesse contexto, 
apenas naquilo que for omisso. Aqui, 

expressa no regulamento — e ela deve prevalecer.

que a presente celeuma 
interpretacao normativa do regulamento que, em seu Art. 3, § unico, 
estabelece que sera permitida a participagao de advogado ou advogada 
que nao tenha impedimento para o exercicio da profissao.

competigao amadora, 
regulamento proprio, aprovado pelas equipes. 0 CBJD, 
possui aplicagao subsidiaria, 
contudo, ha norma

britto&fiuza\A ADVOGADOS

Nesta senda, a denuncia em questao foi apresentada quatro 
dias apos os jogos, sendo manifestamente intempestiva. Apesar disso, 
o Comite acolheu a denuncia com base em interpretagao extensive do 

Justiga Desportiva - CBJD, ignorando 
e especifica do regulamento interne.

o proprio regulamento e fundo legal para acusar 
uma infragao; naturalmente essa infragao e regulamentar, devendo ser 
processada conforme a previsao contida no proprio regulamente.

que a infragao de inscrigao irregular 
de atleta possui natureza "objetiva" 
"a qualquer tempo", pois o

Ora, se

e, por isso, poderia ser apurada 
CBJD nao preve prazo decadencial para



r

o
tema, torna

Viola submetera ao os

ao julgar

Em sintese, o que se discute aqui e materia eminentemente
denuncia eAe o o

DA NULIDADE FOR USURPAQAO DE COMPETENCIAII .

A decisao recorrida tambem incorre em nulidade absoluta
ao

sobre a superioro caso

torneio ja dispoe de 
ilegal

regulamentar, 
intempestiva e,

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

seguranqa juridica, 
participantes a interpretaqdes extensivas e imprevisiveis;

• Rompe com a boa-fe objetiva, pois deslegitima a 
confiariqa depositada na literalidade do regulamento;

• Compromete o devido process© legal, 
com base em norma subsidiaria nao aplicavel.

regulamento preve o prazo.
por isso, deveria ter sido rejeitada liminarmente.

britta&fiuza\kA advogados

• Fere o principio da legalidade, ao desconsiderar 
regra interna vigente;

Dessa forma, a decisao:

o que

se pronunciar sobre a compatibilidade entre o exercicio de cargo 
politico e o exercicio da advocacia. Conforme comprovado, a propria 
OAB/BA declinou competencia sobre o caso a instancia

expressa do

essa interpretaqao ignore que 
regra especifica sobre o 

a aplicagao subsidiaria do CBJD contra norma 
regulamento interne.

esse tipo de infraqao. Ocorre que
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(Conselho Federal da OAB), consults formal realizada pelo atleta
ainda em janeiro de 2025.

Vistos. etc

t o relate* io

Os autos wran conclusos para aste relator, sendo assirn, passo ao vote.

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

O consulente ii.ndamenta a sua consults mencionanrto o art<(jo 5, inciso XIII da 
ConstituiQao F eoeral, qua dispde que "<> Uvre o oxorcicia do qimlquer Irabaiho. oOcto ou 
protissao atorMidas as quahficafdos pmfissionais quo a lor astabelocer'

EMENTA - Consults. Interpreta^Ao do ad. 28. I. da Lei n.’ 8 906, 
IrsccmpetAncia para conhedmento a apreciaqAo pelo OrgJo Especial 
Enc<iminriamento ao Consellx) Federal Dacisao unAnirne

Procassc Consulta n. 04106/2025
Consulento: RAMON ABREU BASTOS JUNIOR

Trala-se de txr suHa formuiada pelo Advogado RAMON ABREU BASTOS JUNIOR, 
acerca da ocorrencia de incompatibtlidade do axerclcio da advocaOa corn a tunfSo de 
vice-ptelerto de municlpios de pequano e mtklio ports.

Solicila, pot fu que a OAB esdare^a se a hipotese seria de mconipalibilldade ou 
impedimenta e, na segunda hipdteso. quais seriam os limltes para a sua atuapao 
profiss local

Pcrtio 08 Piedada. n* 18 - B«ris - CEP 40 OTtMMS - Salvador,BA 
T«4 [?1)33M- 8821 -Site nwv.oab-bajxq Or E-nwl: cpgioeb-tia.org.tir

OR DEM DOS 4 DI O GA DOS DO HR AS IL 
i. Suu. *. 

UrgSti Especial

HS de se rieMacar. inicialmente que o artigo 85, IV, do Regulamento Geral do Eslaluto 
da Advocaiia • da OAB. estarrelece a competftncia ao Organ Especial vinculado ao 
Congalfio ^atlni al da OAB deliberar. de forma privativa a irracorrivel. sobre consults 
relatrvas a mteipretagSo do Esututo da Advccaaa, do Cddigo de Euca e Dlsaplina e 
dos Provirientoe. in verbis

Argument* amoa que o vlce-prefeilo nSo possulrta poder de gestAo ou de tomadas de 
decisdes que ; udessem gerar incompatibilldade absoluta com a advocacia, mas 
atribuifde t essencialmente polltices a de reprosentaqSo e quo a Inteprataffio rostritiva 
da norma des-- rcorajana o exerclcio de cargo politico, om desvantagem da rostnfao 
ao exercicio da advocacia'

I 
I 

h

h

em
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Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

O Conselho Faaera* possui entendimento consolidado sobre o tema. no sentido de 
ser o cargo de vice-prefeito incompatlvel com a advocacia, conforme se extrai da 
ementa abaixo:

Rua Portao da Piedade. n* 16 - Bams - CEP: 40.070-045 - SalvadwJBA 
Tel: i' 1 > 5 s2e - 6921 - Site: Mrtwj oab-ba.org.br E-mail: cp@oab-b8.org.br

Muito ernbora o ^onbdlho Federal ja tenha respondido julgado diversos incidentes com 
teor semelhante ao iiiestionamenlo do Consulente. nota-se que a consults om tela 
questlona, seguida de argumanlos espectficos, a interpnatapao do artigo 28.1 da Lei n.° 
8.906/94. materia qua exorbita a competdncia deste Orgao Especial, que. de acordo 
com o artigo 61, 111 do Regimento interno desta Sectional, limita-se a responder 
"consultas escn as formuladas, em tese, relativas as materias de competdncia das 
comissdes especializadas'. razao pela qual impossibilita o sou conhecimento e a

OR DEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL 
do Stlodo a*

Orgfio Especial

Art. 35 compete ao Org&o Especialdeliberar. privativamente e em carater 
irrecorrhet, sobre: (...) IV- consuttas escritas. formuladas em tese. relativas 
as materias de compel&ncia das Camaras espeaalizadas ou a 
interpretagao do Estatuto. deste Regulamento Goral. do Codigo de Etica e 
Discipline e dos Provimentos. devendo todos os Conselhos Seccionais ser 
cienuhcados do conteudo das respostas;

Pmcesst) 49.0000.2012 008591-8
Assunto Con suit a Exerclcio da advocacia cumulativamente com o cargo 
de Vice-Prefeito. Munici pros diversos. Consulente: Neudi Perin (OABJSC 
8455) Interessado Conselho Sectional da OAB/Santa Catanna. Relator 
Conselbeiro Federal Luiz Cados Levenzon (RS). EMENTA N. 
010.1/2013/OEP: CARGO DE VICE-PREFEITO. SUBSTITUTO LEGAL DE 
CHEFE DE PODER EXECUTIVO. INCOMPATIBIUDADE COM O 
EXERClCIO DA ADVOCACIA. NA FORMA DO ART. 28. I. DO EAOAB. 
MESMO QUE ESSAS ATIVIDADES SEJAM DESENVOLVIDAS EM 
MUNIClPIOS DISTINTOS. EM AT1VIDADE REMUNERADA OU NAO. 
ESPECIALMENTE EM RAZAO DA ADVOCACIA SER PRATICADA EM 
NiVEL NACIONAL. POTENCIALIDADE. EM ABSTRATO, DE CAPTAQAO 
DE CLIENTELA E TRAFICO DE INFLUEnCIA. QUE NAO SE COADUNAM 
COM O EXERClCIO DA PROFISSAO. Acdrdao Vistos. relatados e 
discuhdos os autos do processo em referenda, acordam os membros do 
Orgao Especial do Conselho Pleno do CFOAB, por unanimidade, em 
conhecer e responder d consulta. nos termos do voto do Relator. Brasilia. 
23 de outubro de 2012. MArtia Machado Melarb - Presidente ad hoc. Luiz 
Cados Levenzon - Relator.

n

I 
u h

i a

ba.org.br
mailto:cp@oab-b8.org.br


consequents resposta ao quanto questionado.

E como voto.

Salvador. 12 de jur ho de 2025,

0

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

Na sessao de julga neo to ocorrida em 22.05.2025. ao julgar a Consults 1751/2025. que 
versava sobre o mesmo aspecto jurldico da competSncia do Conselho Federal, os 
memlMos do Orgac Especial desta Seccional. decidiram a unanimidade nao conhecer 
daquele incidente, cuja ementa abaixo se transcreve

Ante o exposto. poi se tratar de materia de competSncia do Conselho Federal da OAB. 
verifica-se a incomi atAnda para conhecimento e apreciacao do presente pleito poreste 
Orgao Especial.

Susdtada a rncompetencia, proponho o encaminhamento da presents consults ao 
Orgao Especial do Conselho Federal da OAB

“EMENTA - Corisuita. Intarpreta^ao do art. 8°, V, da Lei n.° 8.906/94. 
IncompelGncia para conhecimento e aprecta^ao pelo (Orgao Especial 
Encaminhamento ao Conselho Federal. Decisao un^nime."

Rua Poitao da Piedads, n* 16 - Barris - CEP: 40.070-045 - Salvador .'BA 
Tel.: (71) 3328 - 8921 - Site www.oab-ba.org.br E-mail cp@ciab-ba.org.br

ANDRE ELBACHA VIEIRA 
Relator 

Conselheiro Seccional

ORDEM DOS ADl'OGADOS DO BRASIL 
3^ Suodo

Organ Especial

I
h
h
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INSCRIQAOIII. DA E RESPONSABILIDADE

da CAAB,
juridica.

DE MA-FE

indevida,

de desarrazoada e

Assim, nao cabia ao Comite Disciplinar emitir juizo sobre 
a regularidade funcional do atleta, sob pena de usurper competencia 
institucional da entidade profissional.

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia 
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566
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conforms o

A pena de exclusao da equipe, por suposta falha tecnica 
interpretaqao normativa, e desproporcional, 

contraria aos principios que norteiam o torneio.

Punir a equipe posteriormente, mesmo apds o aceite formal
viola os principios da confianqa legitima e da seguranga

A Copa CAAB tem carater amador, integrativo e recreative, 
proprio regulamento. Nao se trata de competipao federada 

ou de rendimento. 0 atleta nao obteve qualquer vantagem esportiva 
tampouco praticou qualquer conduta dolosa ou ardilosa.

A inscrigac io atleta foi homologada pela organizaqao, 
apds analise documental. Trata-se de ato de chancela oficial, que 
atribuia a equipe legitima expectativa de regularidade e confianqa 
institucional.

DA HOMOLOGAQAO
OBJETIVA DA ORGANIZAQAO

IV. DA FINALIDADE INTEGRATIVA DO TORNEIO E DA AUSENCIA



u
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V. DOS PEDIDOS

1. 0 conhecimento e provimento do presents recurso. com
daanulaQ&o da penalidade imposta for^aconsequentea por

intempestividade da denuncia, nos termos do art.
do Regulamento;

Subsidiariamente,2 . reconhecimento da nulidade dao

3. A restituigao dos e

4 . A do feito, necessario, Conselhoremessa caso ao
Federal da orgaoOAB, decidir sobre eventualpara

espiritoo
integrative do torneio, afastando-se aplicagao de penalidadesa
desproporcionais valoresatentem contra dae os

Itaberaba/BA, 06 de agosto de 2025.

I

competente 
incompatibilidade prof.ssional;

Avenida Tupim, 97 • Independente • Itaberaba - Bahia
75 9 9102 9403 • 75 9 8284 8566

que 
confraternizagao, amizade e uniao entre advogados.

Abelardo Vaz de Queiroz Netto 
OAB/BA 38.233 

Delegado da CAAB
ABELARDO VAZ Assinado de forma digital 
rxr- por ABELARDO VAZ DE
DE QUEIROZ queiroz
NETTO:02840360 netto:02840360560

Dados: 2025.08.06
560 12:53:26-03’00'

decisao por incompetencia do Comite Disciplinar para julgar materia 
relative ao exercicio da advocacia;

pontos e resultados esportivos 
obtidos pela equipe da S bsegao de Itaberaba;

16, §1°, alinea "b"

5. Que,

Diante de todo o exposto, requer-se:

em qualquer hipbtese, se preserve
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CONCLUSAO

VISTOS...!

Registra-se. Publique-se Cumpra-se.

Salvador - BA, 06 de agosto de 2025

f

Notifique-se o Apelante para comprovar o pagamento das custas previstas no 
§ 3°, do Art. 16° do Regulamento, sob pena de deser^ao.

I
i

Dr. LUIZ CLAUDIO AMADO MORAES.
Presidente

CAAl 
nossotempo

PROCESSO N° 001/2025

Em conformidade aos § 2° e § 3°, do Art. 16°, c/c o Art. 17°, e sen §1°, do 
Regulamento da VII Copa Estadual de Futebol da CAAB - 2025, recebo o 
presente RECURSO determinando a notifica^ao das partes para a sessao de 
julgamento a ser realizada no dia 08 de agosto de 2025, as 09:00 boras, por 
videoconferencia via plataforma Google Meet, designando como Relator o Dr. 
JOSE FERNANDO SILVA SANTOS.

Aos 06 dias do mes de agosto de 2025, fa^o os presentes autos CONCLUSOS 
ao Excelentissimo Senhor Presidente do Comite de Apela^ao da VII Copa 
Estadual de Futebol da ( AAB - 2025, Dr. LUIZ CLAUDIO AMADO 
MORAES.

/
O/Secn



EDITAL DE CITACAO

DO COMITE DE APELACAO DA

VII COPA ESTADUAL DE FUTEBOL CAAB

PROCESSO -

N2001/25 VII COPA ESTADUAL DE FUTEBOL CAAB - 2025.

RECURSO: ATLETAIRREGULAR

Denunciado (s):

Dr. JOSE FERNANDO SILVA SANTOSRelator:

PROCESSO -

Ne002/25 VII COPA ESTADUAL DE FUTEBOL CAAB - 2025.

RECURSO: ATLETA IRREGULAR

Denunciado (s):

Dr. LUIZ CLAUDIO AMADO DE MORAES.Relator:

Salvador - BA, 06 le 2i

Roberto Almeida de Araujo - Seen irio do 'll CogS-Estadual de Futebol da CAAB.

CAAB
NOSSOTEMPO

1) RECORRENTES: SUBSEQAO DE ITABERABA como infratora do artigo 214, e 
c/c o §22, do art. 170, do Cddigo Brasileiro de Justiga Desportiva - CBJD, 
aplicando-lhe a pena da perda dos pontos obtidos nas partidas contra as 
equipes de IPIAU, SERRINHA e CONCEIQAO DO COITE, realizadas nos dias 26 e 27 
de julho de 2025, valida pela 1® Fase - de Classificagao, pelo Grupo D, na Cidade 
Sede de I pi r£ - BA, da VII Copa Estadual de Futebol CAAB - 2025, por ter escalado 
Irregularmente o Atleta RAMON ABREU BASTOS JUNIOR nas partidas acima 
mencionadas.

1) SUBSEQAO DE SENHOR DO BONFIM, em desacordo com a decisao do Comite 
Disciplinar que por unanimidade julgou IMPROCEDENTE A EXISTf-NCIA DE 
INFRACAO, para ABSOLVER A SUBSEQAo DE JACOBINA, diante da comprova;ao 
da REGULARIDADE do atleta CAIO PEDROZA DA CRUZ VALOIS da Equipe de 
Jacobina, de atuar nas partidas acima mencionadas.

De ordem do Excelentissimo Senhor Presidente do Comite de Apelagao da VII Copa Estadual de Futebol 

da CAAB, conforme preve o paragrafo primeiro, do art. 179 do Regulamento Geral da Competigao, fica 

Vossa Senhoria notificada a apresentar, querendo, proceder a SUSTENTA^AO ORAL, que tera o prazo 

maximo de 10 (dez) minutos, na sessao ordinaria de julgamento que sera realizada na SEXTA-FEIRA, dia 

08 de AGOSTO de 2025, as 09h00min., https://meet.google.com/huq-swxv-ftg sendo importante 

salientar que, excepcionalmente, o julgamento ocorrera por videoconferencia, que sera 
operacionalizada mediante transmissao que ocorrera em tempo real, pela internet, devendo as partes, 
seus advogados, defensores dativos, procuradores ou qualquer interessado em acompanhar o 

julgamento virtual encaminhar solicita;ao nesse sentido, por e-mail, diretamente para a secretaria do 

Comite, no endere^o ROBERTOARAUJO64@HOTMAIL.COM., com ate 8 (oito) horas de antecedencia.

https://meet.google.com/huq-swxv-ftg
mailto:ROBERTOARAUJO64@HOTMAIL.COM

